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Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele Pensionär*innen im öffentlichen Dienst sächsischer Kom-
munen gab es per 31.12.2022? (Wenn möglich, bitte aufschlüsseln
nach Landkreisen und kreisfreien Städten.)

Zum Stichtag 31. Dezember 2022 gab es in den sächsischen Kommunen
(Gemeinden, Städte und Landkreise) 2.381 Pensionärinnen und Pensionäre
des öffentlichen Dienstes. Auf die Landkreise entfielen dabei 446 Versor-
gungsempfängerinnen und Versorgungsempfänger, auf die Kreisfreien
Städte 953. In den Angaben sind auch Personen enthalten, die mehrere
Versorgungsansprüche haben.

Frage 2:
Wie hoch war die im Dezember 2022 vom Kommunalen Versorgungs-
verband Sachsen zu zahlende monatliche Gesamtsumme an Versor-
gungsbezügen?

Die Summe der vom Kommunalen Versorgungsverband Sachsen (KVS)
gezahlten Versorgungsbezüge für den kommunalen Bereich betrug im
Dezember 2022 ca. 6,54 Mio. Euro.

Die Angabe bezieht sich auf die gesamte Umlagegemeinschaft des allge-
meinen Bereichs des KVS, d. h. neben den Versorgungsbezügen im
Bereich der sächsischen Städte, Gemeinden und Landkreise sind darin
auch die im Bereich anderer kommunaler Einrichtungen (z. B. Verbände)
enthalten. Des Weiteren umfasst die Summe neben den Versorgungsbezü-
gen an die Pensionärinnen und Pensionäre selbst auch die Hinterbliebenen-
leistungen.
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Frage 3:

Wie viele Beamt*innen der sächsischen Kommunen wurden 2022 in den Ruhe-
stand versetzt? (Wenn möglich, bitte aufschlüsseln nach Landkreisen und kreis-
freien Städten.)

Bei den sächsischen Kommunen sind 2022 insgesamt 233 Beamtinnen und Beamte in
den Ruhestand getreten bzw. versetzt worden. Darunter entfallen 57 neue Pensionä-
rinnen und Pensionäre auf die Landkreise und 74 auf die Kreisfreien Städte.

Frage 4:
Wie hoch war das Durchschnittsalter der 2022 in den Ruhestand versetzten
Beamtinnen sächsischer Kommunen? (Wenn möglich, bitte aufschlüsseln nach
Landkreisen und kreisfreien Städten.)

Das Durchschnittsalter der im Jahr 2022 in den Ruhestand getretenen oder versetzten
Beamtinnen und Beamten betrug 60,40 Jahre. Bei den Landkreisen lag das Durch-
schnittsalter bei 62,37 Jahren, bei den Kreisfreien Städten bei 60,59 Jahren.

Mit freundlichen Grüßen
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Armin Schuster
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